



习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民

切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村

庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加

幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来

在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好生活的心愿。

美业竞技交流 国际邀请赛开幕

本报讯 6月29日上午,2025年“宸汐杯”美业竞技交流国际邀请赛开幕式在石狮服装城展览艺术中心举行。367位来自国内外的美容美发行业精英,技术能手带着前沿美业技术以及独特的审美理念齐聚石狮,以指尖技艺共赴一场美业盛宴。福建省人力资源和社会保障厅职业能力建设处二级调研员翁国文,福建省职业技能鉴定指导中心副主任陈燕,泉州市人力资源和社会保障局党组成员、副局长郑强,世界技能大赛美容项目中国专家组组长王凡,石狮市委常委、组织部部长许顺达,石狮市政府副市长黄明瑄,福建技师学院副院长、石狮校区执行院长黄珍珍等领导嘉宾出席开幕式。

本届邀请赛以“丝路美韵 时尚石狮”为主题,汇聚了来自蒙古、日本、哈萨克斯坦、俄罗斯、马来西亚等国家,以及中国台湾、中国澳门等地区和内地高校、形象设计、美容美发行业协会的行业精英及技术能手。他们将围绕美发全能、美容全能、新娘妆、美甲等24个比赛项目进行匠心与创意的碰撞。

值得一提的是,本届邀请赛除设传统的美容、美发、美甲项目外,还特别设立“创意芙蓉簪”项目,期待世界各地的美业精英以指尖艺术重塑石狮“海丝航标”的千年风韵,用“丝路”连“美韵”,以“美韵”耀石狮。

(吕沐华)

仑后这位热心侨亲 又捐钱了 捐资20万元支持家乡修路

本报讯 宝盖镇仑后村旅菲侨亲黄明培又给家乡捐来了一笔钱!日前,听说家乡要铺设一条村道,他立即捐了20万元。近五年来,这位热心侨亲捐建家乡的善款已累计达100多万元。可以说,捐建家乡,这位侨亲十分慷慨,深受乡亲们的敬佩。

仑后村准备铺设的村道位于“回批地”一期,原为一条泥土路。“这条泥土路是很多村民、外来务工者出行的必经之路。每逢雨天,周边住户的出行十分不便。”仑后村党支部书记、村委会主任黄明奎介绍说,为此,村委会决定,对这条泥土路进行改造。得知情况后,黄明培当即给村里汇来20万元,以支持村道建设。

黄明培年少时迁居菲律宾,虽然远居海外,但他时刻挂念着家乡,总是默默地为家乡的建设与发展努力。“近年来,黄明培回乡的次数越来越频繁,捐建家乡的善举也随之增多。”黄明奎介绍说。捐建锦峰实验学校,支持基础设施建设,捐赠公益慈善基金,出资奖学助学……这位七旬老侨亲的热心之举,乡亲们都记在心里。据介绍,近五年来,黄明培捐建家乡教育、养老、基础设施等公益慈善事业的善款累计逾100万元。

(记者 林智杰)

今日天气

东南风4-5级 沿海6-7级
白天最高温度35℃
夜里最低温度27℃
石狮市气象局发布



2025年全国县域旅游综合实力百强县名单出炉 石狮排名72位 比上年跃升15个位次

记者从石狮市文体旅游局获悉,近日《全国县域旅游研究报告2025》公布“2025年全国县域旅游综合实力百强县”名单,石狮市排名第72位,相较于2024年跃升了15个位次。

据悉,县域旅游综合实力研究从旅游发展水平、旅游营销强度、旅游带动作用、旅游基础条件、旅游设施服务、旅游市场监管6大维度32个指标构建研究评价体系,得分居前100位的即为2025年全国县域旅游综合实力百强县。福建省共有武夷山市、晋江市、石狮市3地上榜。

“这份耀眼的成绩单背后,是石狮文旅的砥砺奋进与不断创新。”记者从市文体旅游局获悉,去年以来我市从三个维度发力,持续打响海丝、滨海、美食三张名片,全面打造国家级滨海旅游休闲城市和世界海丝航标文化旅游目的地,以项目带动促长火长红,全力做大做强做优文旅经济,将文旅产业打造为石狮的支柱产业、民生产业和幸福产业。

创机制搭平台 激发文旅发展新动能

过去一年,石狮市在文旅发展上迈出坚实步伐。石狮市成功承办泉州市文化强市建设暨文旅经济发展大会,以海丝、滨海、美食为特色,打造

2024泉州滨海时尚旅游季、“新闽菜·宋元海丝宴”推介活动、卡宾《万物归心》海丝景观大秀等10多项精彩活动,获得央级媒体报道200余条,省级媒体报道近500条,网上曝光量超千万。另外,石狮创新推出“四季庆典”模式,举办石狮半程马拉松、闽台对渡文化节暨蚶江海上泼水节、渔民文化节等特色活动,特别是“石狮追光旅程”文旅IP迅速走红,获省媒重点推广。

石狮主动出击,赴北京、上海等城市举办推介会,打造全媒体传播矩阵,线上线下联动构建跨圈层、多维度传播。记者获悉,《印象石狮》等短视频播放量超3800万次、观看人次突破600万,石狮文旅声音传遍全国。2024年,石狮市接待游客1081.35万人次,同比增长17.8%,游客旅游总花费136.97亿元,同比增长21.2%,两项指标增速均居泉州前列。

强项目抓牵引 厚植文旅发展新优势

在项目建设方面,石狮文旅交出一份亮眼的成绩单!首先,成功创建省级“金牌旅游村”等4项省市级文旅品牌,16个总投资20.81亿元的重点项目惊艳亮相——好莱坞创意街区焕发时尚活力,铭宝巧克力观光工厂甜蜜启航!更令人振奋的是,八卦街

夜间文化和旅游消费集聚区、蚶江湿地田园综合体等重大项目加速推进,洛伽寺、红塔湾等景点持续火爆,成为全网追捧的网红打卡胜地。招商引资捷报频传,31个文旅项目重磅签约,总投资高达139.61亿元。东方万佳城市新天地、宋元海丝美食文化园等13个重大项目已破土动工,91.8亿元投资在石狮这片文旅热土上落地生花。“此外,精心打造的八卦街非遗表演让传统文化焕发新生,宝盖山千玺营地成为亲子游新宠,红塔湾水上运动引爆夏日激情,好莱坞创意街区引领时尚潮流。这些创新项目不仅大幅提升游客体验,更让石狮文旅的知名度与美誉度节节攀升。”市文体旅游局相关负责人介绍。

寻舌尖跨千年 联通文旅世界新风雅

美食是石狮的另一张闪亮名片。过去一年,石狮丰富“一县一桌菜·宋元海丝宴”菜品体系,绿岛海鲜酒楼入选福建省米其林指南榜单。以美食作为载体,真正激活海丝文化,石狮打造以美食为主题的旅游城市目的地形象正当其时,吸引更多海内外游客打卡石狮。

(记者 王文豪 李荣鑫 通讯员薛道达)

我省高招志愿今起开始填报

提前批和高职(专科)批4个批次。

本科提前批设常规志愿和1次征求志愿。常规志愿设1个第一志愿和3个平行且有顺序排列的参考志愿,征求志愿设8个平行且有顺序排列的志愿。每个志愿均为院校专业组志愿,均设6个专业志愿和是否服从专业调剂栏。

本科批设常规志愿和2次征求志愿。常规志愿设40个平行且有顺序排列的院校专业组志愿,每次征求志愿均设20个平行且有顺序排列的院校专业组志愿。每个院校专业组志愿均设6个专业志愿和是否服从专业调剂栏。

普通类在录取批次及志愿设置方面,设本科提前批、本科批、高职(专科)

业组”志愿,即考生填报的“院校专业组”志愿均须为不同的“院校专业组”。

高职(专科)提前批设常规志愿和1次征求志愿。常规志愿设40个平行且有顺序排列的专业志愿,征求志愿设20个平行且有顺序排列的专业志愿。高职(专科)提前批的录取工作安排在本科批全部结束后进行,已被本科院校录取的考生不再参加高职(专科)提前批的录取。

高职(专科)批设常规志愿和2次征求志愿。常规志愿设40个平行且有顺序排列的专业志愿,每次征求志愿均设20个平行且有顺序排列的专业志愿。(下转二版)

全球首艘智能研究与教学实训 两用船亮相石狮



本报讯 6月28日,百川向海——“新红专”轮致敬海上丝路文化巡展走进泉州石狮石湖港区。值得一提的是,“新红专”轮是全球首艘智能研究与教学实训两用船,由中远海运重工和大连海事大学携手打造,是目前世界上最先进的智能船舶之一。

智能船舶系统、智能气象系统、国产电子海图……走进“新红专”轮的船舶驾驶室,各类智能设备令人目不暇接,实景化展示了智能航运的前沿发展。在船上的“驭海智启”智能船舶实训中心,参观者可以通过电脑中的模拟机舱,进一步了解船舶构造和各种设备仪器。

“该轮具备远程遥控和自主航行的能力,拥有中国船级社最全级别智能船级符号,智能化水平进入国际领先行列。”上海船研所智能船舶应用事业部高级工程师王晨磊介绍。“新红专”轮还实现了智能化全覆盖,并在智能系统能力拓展、船舶操控AI模型算法、虚实融合沉浸式智能教学实训等方面实现了技术上的新突破。

上海船研所的科研技术人员此次随船全程开展实证测试,并在6月25日世界海员日发布“太行”智能系统。该系统集成人工智能算法、先进的传感

器和自动化控制技术,涵盖态势感知、航行决策、航行控制和综合信息显示单元,具备自主导航、避障等功能,实现船岸互通与远程驾驶。

此次文化巡展期间,“新红专”轮停靠在中远海运港口旗下控股码头泉州太平洋集装箱码头有限公司石湖港区。

“作为国家一类口岸,石湖港区主营集装箱业务和散杂货业务,是泉州港最大的集装箱航运物流作业区,也是我国内贸南集装箱干线的重要节点,集疏运网络四通八达。”泉州太平洋集装箱码头有限公司操作总监黄景生表示。

今年4月,石湖港区新增泊位对外开放顺利通过省级验收。新增泊位的建成投产,使港区年产能提升到300万标箱,有效满足港区集装箱吞吐量增长和挂靠船舶日益大型化的需要,对提升泉州港通过能力、港区专业化国际化水平具有重要意义,有效支撑泉州湾“海上门户”新发展。

据悉,作为中国远洋海运集团、大连海事大学等单位联合举办的2025年中国航海日系列活动之一,下一步,“新红专”轮致敬海上丝路文化巡展还将走进海南,为公众持续带来精彩的航海科普与文化体验活动。

(记者 林富榕 通讯员 夏敏 陈明星)

石狮今年完成 592亩造林绿化任务

本报讯 记者日前从石狮市自然资源局获悉,今年以来,石狮市积极开展造林绿化,全力推进防沙治沙工程,完成造林绿化592亩,较好完成了今年福建省、泉州市下达我市的造林绿化任务。其中,完成沿海防护林改造提升310亩、松林改造提升232亩、封山育林50亩。

据介绍,今年福建省、泉州市造林绿化任务下达后,我市专门制定造林绿化工作方案,按照“森林城市、城市森林”的工作思路,一方面积极组织开展造林地块踏勘、地形图校对等造林前期各项工作,一方面做好苗木选择、整地、植树等实地造林工作,确保今年造林绿化按时保质完成。

做好造林绿化工作的同时,今年我市还加强古树名木保护,组织开展古树名木编制,进一步丰富古树资源库,推动历史生态文化传承。

(记者 林富榕 颜华杰 通讯员 潘伟伟)

石狮服装智能制造园 跻身泉州市级标准化优质园区



本报讯 6月27日,泉州市召开2025年第二季度泉州市工业园区标准化建设试点项目,石狮服装智能制造园结合“新旧联动”“工贸一体”“智慧赋能”等理念,全力打造“纺织服装+互联网”现代化智慧型工业园区,支持中小微服装制造企业数字化转型。在对107亩旧园区进行改造提升的基础上,周边新建标准厂房、仓储研发销售中心、物流、电商、人才社区等配套园区项目,园区总面积超800亩,规模扩大7倍以上。

近年来,石狮紧紧围绕省委、省政府和泉州市委、市政府“深学争优、敢为争先、实干争效”的行动部署,按照“产业园就是产业链”工作要求,积极打造“上下楼就是上下游,产业园就是产业链”的新型产业生态圈,推动石狮服装智能制造园“亩均产出”提质增效和园区企业提档升级,先后入选2024年全国产业园区推进新型工业化典型案例名单、2025年自然资源部低效用地再利用试点典型案例。

作为泉州市工业(产业)园区标准化建设试点项目,石狮服装智能制造园旧园区结合“新旧联动”“工贸一体”“智慧赋能”等理念,全力打造“纺织服装+互联网”现代化智慧型工业园区,支持中小微服装制造企业数字化转型。在对107亩旧园区进行改造提升的基础上,周边新建标准厂房、仓储研发销售中心、物流、电商、人才社区等配套园区项目,园区总面积超800亩,规模扩大7倍以上。园区围绕“上下楼就是上下游,产业园就是产业链”发展理念,成功招引6个产业上游纺织辅料配饰项目、30个产业中游成衣制造项目、21个产业下游电商销售项目,并在园区设置14个商铺,引进多家纺织面料、辅料配饰贸易企业,打造园区产业集中交易市场。同时引进圆通速递福建总部等2个项目,有效降低企业物流成本,缩短产品配送周期,持续放大石狮服装电商产业优势。

(记者 周进文)